

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.

AÑO XIX.-Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA.-Martes 11 de Mayo de 1920.-Núm. 7.051

NÚMERO SUELTO: CINCO CÉNTIMOS

LA FRANQUICIA DEL SOLDADO

Cuando en 1909, al iniciarse la acción militar en los viejos territorios, tuvieron las tropas destinadas a la ocupación el natural aumento, el Gobierno se apresuró a conceder absoluta franquicia a la correspondencia postal que los militares enviaban a la Península.

Fue aquel un acto que mereció generales aplausos, porque lo menos que podía hacerse por los que lejos de sus familias luchaban por la Patria, era dejar paso libre, sin impuesto de ninguna clase, a las cartas que pasaran el Estrecho, estableciendo la comunicación entre los cuarteles y los campamentos y los hogares, ansiosos siempre de noticias.

Tan justa se consideró la gracia, que terminada la primera campaña subsistió, teniéndose sin duda en cuenta que el soldado de Melilla se encuentra siempre en operaciones, pues que el servicio, tanto en fatigas como en riesgos, tiene todos los de la guerra.

Ha pasado mucho tiempo y nunca se pensó en suprimir ese favor del Estado, pero ahora al reformarse la tributación, quedan suprimidas todas las franquicias postales y ha podido surgir la duda de si se respecta o no se respecta, a la que nos estamos refiriendo.

Nuestra opinión es francamente favorable a que subsista, puesto que las circunstancias son las mismas que en la época en que se otorgó y no es posible perder de vista el hecho de que muchos miles de hombres viven en África, lejos de sus familias y con recursos muy limitados.

Por eso es de esperar que la franquicia para el soldado se mantenga con todos sus efectos, a pesar de la ley de reformas tributarias. El Estado debe dar a los que a este lado del Estrecho realizan una alta misión y están al servicio de los intereses nacionales.

LAS OPERACIONES EN EL ALTO KERT

EL ATAQUE AL VIVAC TAMASUSIN

Organizando la defensa

Poseemos nuevos datos complementarios de los consignados el domingo sobre el ataque al vivac de la columna Casademunt.

Las comunicaciones telefónicas y ópticas fueron muy difíciles durante todo el día, efecto de haber cortado el hilo telefónico que iba tendido a la Sección de Ingenieros y lucir el sol con intermitencias. El jefe de la columna dispuso a las dos de la tarde que un oficial de Estado Mayor reconociera las inmediaciones de Haf y entre las de Tamassuin, a fin de determinar cuál de los puntos reunía mejores condiciones para establecer el vivac. La columna se encontraba en el último punto esperando el repliegue de la del coronel Riquelme, para intervenir si era atacada.

A las tres de la tarde se eligió el vivac de Tamassuin, y comenzaron los preparativos para establecerlo con sujeción a los principios tácticos y en espera de un ataque, pues desde dicha hora comenzaron a verse grupos en las estribaciones del Busfedauen.

Los carros y camiones sirvieron de defensa en los frentes, utilizándose también en la medida de lo posible sacos terrosos. La jornada había sido dura, por el recorrido de 19 kilómetros y trabajos de fortificación de las posiciones y avanzadas.

El coronel Casademunt, que asumía el mando de la columna, nombró jefe del vivac al coronel de Estado Mayor, Morales, y del enlace entre éste y la posición, al teniente coronel Pérez Ortiz. De la posición era jefe el capitán de Artillería Bandín. A su vez el coronel Morales designó los comandantes de los diversos sectores.

Las compañías de ametralladoras de San Fernando fueron situadas en una loma, prolongación de la posición; una compañía de Ingenieros entre esta loma y el vivac y puestos de Policía indígena a distancia conveniente y en unas alturas próximas, desde las que podía ser fácilmente hostilizado el vivac.

Comienza el fuego

La artillería de la posición y del vivac, disparó sobre los grupos en las últimas horas de la tarde, haciendo muy buenos blancos. Al cerrar la noche, se reanudó el fuego y entró en acción la Infantería. Cooperaron a la defensa las tropas auxiliares, incluso las de Sanidad y por de contado las de Intendencia. Los Regulares indígenas cubrieron también puestos avanzados.

De nuevo a diez de la noche, dió un ataque general el enemigo, llegando hasta las alambradas de la nueva posición. En este momento dispuso el coronel Casademunt que utilizaran nuestras tropas granadas de mano, que por efecto produjeron gran efecto moral y material y determinaron una mayor circunspección en los atacantes. En el vivac las guardias avanzadas impidieron que se acercara tanto como en aquella.

El coronel Casademunt recorrió incesantemente todo el frente, viéndosele tan pronto en el vivac cambiando impresiones y dando órdenes al coronel Morales, que dirigía admirablemente la defensa del vivac, como en la línea de enlace y posición, unificando el esfuerzo de todos para repeler el impetuoso ataque.

Podríamos citar muchos episodios demostrativos del espíritu de las tropas metropolitanas e indígenas, y pericia y valor de los jefes, oficiales y clases que rivalizaban en el desempeño de las misiones que se les confiaron. Cuando nació la luna, funcionaron de nuevo las ametralladoras, ha-

ta entonces silenciosas, cada vez que un grupo trataba de avanzar.

A las dos de la madrugada disminuyó el fuego y a las tres volvía la normalidad. Entonces se estableció un turno de fuerzas para que algunas de ellas descansaran.

El regreso a Sidi Yagub

Los veinticuatro heridos, fueron convenientemente curados y dispuestos en artolas y coches Lohner para acompañar a la columna en el regreso a Sidi Yagub, que se emprendió a las doce y media de la mañana. Una hora antes había salido la impedimenta con fuerte escolta, llegando a las cinco y cuarto al punto de destino, donde revisó la columna el General Fernández Silvestre, teniendo para todos palabras de elogio.

Los heridos

Los generales Silvestre y Monteverde con sus ayudantes y coronel Sánchez Mengo, estuvieron ayer tarde en el Hospital Docker y Enfermería indígena, para visitar a los heridos españoles y moros, felicitándoles por su comportamiento.

De los españoles, el cabo de San Fernando, único grave, estaba muy mejorado. Los otros seis serán dados de alta dentro de breves días.

Uno de los sargentos indígenas, que había recibido dos balazos que le atravesaron las piernas, ha fallecido. Los diez y seis restantes mejoran y también serán pronto dados de alta.

Recibieron a S. E. el coronel Triviño, directores de los establecimientos y personal afecto a los mismos.

Es verdaderamente milagroso que en el ataque al vivac sólo hubiera veinticuatro heridos, como decíamos, leves la mayor parte.

Del numeroso ganado sólo hubo un caballo herido.

Las columnas vivaquean

La del coronel Riquelme continúa en Dar Busada vivaqueando.

Ayer, parte de ella, protegió el convoy a la posición de Haman y en vista de la tranquilidad que reinaba, dispuso que la policía y fuerzas indígenas pasaran el Kert, practicando un reconocimiento hasta la casa del Dirus, sin encontrar resistencia.

La del coronel Casademunt, que interinamente manda el teniente coronel Sr. Coronel, escoltó los convoyes a Haf y Tamassuin. Sigue en el vivac de Sidi Yagub.

La del coronel Jiménez Arroyo vivaquea en Telata y de hoy a mañana se dislocarán algunos de sus elementos para pasar a otras columnas.

En ninguna de las nuevas posiciones ha ocurrido novedad. El enemigo se halla todavía bajo la impresión del castigo recibido.

El coronel Casademunt

Este bravo jefe, del que hemos oído grandes elogios, como del coronel Morales, ha tenido que regresar a la plaza, obligado por los médicos.

A consecuencia del sol y del relente, padeció intensa inflamación de la piel de la cara y cabeza, con erisipela, que le impide abrir los ojos.

Llegó a Melilla en automóvil, la tarde del domingo, y como cara y cabeza las traía vendadas, cuantos le vieron descender del coche creían que se encontraba herido y así se divulgó.

Le asiste el doctor Benedid. Anoche le halló mejor, pero tardará tres ó cuatro días en abandonar el lecho. Se muestra muy contrariado y tan pronto mejor volverá al campo para hacerse cargo de su columna.

Un convoy de camellos

Aunque varias veces se han empleado camellos para el transporte de subsistencias, en los territorios del Garet y del Muluys, por vez primera en esta operación fueron organizados de modo regular al mando del capitán Palazuelos, teniente Fenech y alféreces Nieto y Recalde.

Y ya que hablamos de este cuerpo y de los convoyes, justo es poner de relieve la labor inmensa que pesa sobre todas las compañías de Intendencia, que no tienen un momento de reposo, organizando los convoyes y conduciéndolos a las posiciones avanzadas. El descanso de jefes, oficiales y tropa es bien escaso. De regreso, han de cuidar el ganado y antes de nacer el día, deben preparar las cargas. Todo ello supone un esfuerzo inaudito y una actividad prodigiosa. El jefe de la Comandancia, teniente coronel Roldán y el de igual empleo de las tropas, Fontán, han felicitado a sus subordinados.

Los caminos a las avanzadas

Sobre las tropas de Ingenieros pesa también extraordinario trabajo. Ayer han continuado habilitando caminos y allanando el paso de las barrancadas que los cortan.

Probablemente de hoy a mañana quedarán listos, para que circulen hasta las mismas posiciones tanto los automóviles ligeros como los camiones pesados.

Una orden del Comandante General.

El general Fernández Silvestre publicó ayer la siguiente orden general:

«En la operación militar efectuada el día 7 del corriente mes y que nos ha proporcionado la posición del valle Kelataha y dominio de Tsi-Lao por el que se ha unido la posición de Telata con el valle del Kert, he tenido la satisfacción de ver comprobado en el campo de combate las brillantes cualidades de las tropas, que concurren a la operación y por ello les envío mi calurosa felicitación. He de hacer especial mención de la columna de Batel, la cual rechazó bizarramente reiterados y enérgicos ataques que el enemigo desarrolló durante la noche del mencionado día, a la madrugada del siguiente, a la posición de Tamassuin y vivac de la columna, los cuales ataques dieron ocasión a dichas fuerzas, tanto las peninsulares como las indígenas, a poner de manifiesto su elevado espíritu militar y disciplina, base fundamental para no tan sólo hacer infructuosas las tentativas que les insomnidos realizan para oponerse a nuestra misión, sino que reporta la ventaja de infligir al enemigo rudo castigo, cual el que se le produjo en la mencionada noche.

Felicitó así mismo al personal de pilotos y observadores de la escuadrilla de aviación que con sus reconocimientos y observaciones nos han proporcionado datos tan exactos para el plan de la operación que permitió su cumplida fielmente en todo su desarrollo.

La presente orden general será leída a las fuerzas y unidades todas del Territorio durante tres días consecutivos.

Las bajas del enemigo

El coronel jefe de la Oficina de Asuntos Indígenas, don Gabriel de Morales, estuvo ayer en la nueva zona ocupada, conferenciando con moros adictos y recibiendo los informes de las mafas de policía sobre el efecto que en el campo enemigo ha producido la última operación.

Los rebeldes han sufrido bajas de importancia, que seguramente pesan de ciento, siendo de veinticinco a treinta los muertos. No se trata de cifras probables. Se citan los nombres de los que han perdido la vida en el ataque al vivac. Entre ellos figuran parientes próximos de Bu Jerif.

Todavía no se tienen noticias de las bajas del bombardeo aéreo y del fuego de las baterías sobre los poblados de Busfedauen, pero deben ser más numerosas.

Parece que los Beni Sid no han intervenido en los ataques del viernes; en cambio escucharon contingentes de Tensaman y fracciones del Sur de M'Taiza.

El número de atacantes al vivac de la columna Casademunt, se calcula en un millar, a juzgar por las bajas que sufrieron.

El secretario de la Alta Comisaría, en Melilla

En el vapor correo del domingo, llegó a nuestra plaza el Excmo. Sr. Don Antonio Pía, secretario general de la Alta Comisaría, distinguido diplomático, del que hemos hablado con elogio en diversas ocasiones, por las dotes excepcionales que le adornan.

Ayer se ha tenido noticia de su nombramiento para otro cargo de mayor importancia: Jefe de la Sección de Marruecos en el ministerio de Estado, desde la que podrá

desarrollar una labor muy fructífera, dados los conocimientos que tiene de la zona ocupada y de las necesidades del Protectorado.

Ha sido realmente un acierto del marqués de Lema, llevar a la Sección de Marruecos hombre tan capacitado para dirigir nuestra política marroquí.

Reciba nuestro saludo de bienvenida y muy cordial felicitación.

El Comandante General estuvo a visitarle y como no le encontrara en el hotel, envió ayer a uno de sus ayudantes para cumplimentarle.

También recibió la visita de distinguidas personas y funcionarios del Protectorado. A las doce conferenció extensamente con el General Fernández Silvestre.

Por la tarde visitó en automóvil Nador, Zelutín y Monte Aruit, acompañándole el cónsul interventor señor Cánovas, agregado diplomático señor Triviño y joven de lenguas señor Salas.

Se muestra muy complacido de cuanto ha visto. Hoy hará nuevas excursiones a la zona ocupada.

Confianzas fatales

DEBEN EXTREMARSE LAS PRECAUCIONES

El telegrama anunció, y la prensa llegada ayer amplía, los detalles de la muerte de dos inteligentes ingenieros afechos al ferrocarril Tánger-Fez, don Alberto Varela y don Ramón Cortazar y del alférez de la Policía indígena de Tetuán don Manuel Zaluzeta Rodríguez (q. e. p. d.).

Los dos primeros establecieron su campamento a tres kilómetros de la posición del Tensán y ésta fué la causa del ataque nocturno, que realizaron unos malhechores para robarles la consignación del mes que habían recibido.

El señor Zaluzeta pasó por el puente del Magote en Tetuán, después de haberse retirado el servicio de protección.

De tiempo en tiempo, la confianza en este inseguro país, produce víctimas y crea estados de opinión que nos favorecen poco. De ahí una circular del Alto Comisario a los Comandantes Generales, para que se observen estrictamente las disposiciones que regulan la circulación por los caminos y no se olviden cuán fácil es una agresión por alejado que el peligro parezca.

El interventor general de Guerra

Otro viajero ilustre llegó a Melilla en el correo del domingo, el Excmo. Sr. Interventor general de Guerra, don José Bonafós, acompañado de su distinguida hermana.

En el muelle le recibieron el Interventor del Ejército señor Fernández de Córdoba, auditor señor Noriega y algunos jefes y oficiales que tenían conocimiento de su viaje.

Durante su breve estancia ha sido objeto de grandes atenciones. Ayer fué invitado a almorzar por el General Fernández Silvestre.

Goza en el Ejército de bien ganados prestigios por su talento y laboriosidad.

A despedirse, pues regresó en el «Sister», acudieron distinguidas personas, todos los jefes y oficiales del cuerpo de Intervención y muchos de otras armas y cuerpos.

La suscripción abierta por "El Telegrama del Rif" a beneficio de las familias de las víctimas de la barca "S. Antonio" ha quedado liquidada

Como habíamos anunciado, a las once y media de la mañana del domingo, se reunió en nuestra redacción la Comisión encargada del reparto de las cantidades recaudadas con el expresado fin, compuesta por los señores don Juan Luis de María, Comandante de Marina, Presidente; don Cándido Lobera, Director de EL TELEGRAMA DEL RIF Vicepresidente; don Alfonso Gómez Solís, Ingeniero Director de la Compañía Española de Minas del Rif, como mayor donante, en representación de éstos; don Ramiro Santamaría, por los consignatarios de buques; don Roque Sánchez Martínez y don Fernando Roa Gutiérrez, por el gremio de las víctimas; don Manuel Galbán, administrador de EL TELEGRAMA DEL RIF en calidad de secretario.

Con arreglo al acuerdo anterior, se hizo la distribución, percibiendo Isabel Carrón Murcia, viuda de Manuel Vizcaino, 1.000 pesetas.

Antonia Vizcaino López, viuda de Bartolomé Ruiz Cervantes, 780 pesetas y Emilia Montoya, madre del grumete Juan Lirola, 1.000 pesetas.

Las restantes 4.300 pesetas que completan las 7.000 recaudadas, las recibió el Sr. Comandante de Marina, para girarlas a los Comandantes de Marina de Málaga, Almería, Cartagena y Torre del Mar donde residen las familias de los otros naufragos.

El señor Lobera hizo uso de la palabra, para exponer al resultado de la suscripción y ensalzar la caridad de este pueblo siempre dispuesto al socorro del infortunio. Dijo

LAS MODIFICACIONES EN EL IMPUESTO DEL TIMBRE

SE ELEVA EL FRANQUEO DE LA CORRESPONDENCIA POSTAL Y TELEGRÁFICA.

El 15 del corriente mes de Mayo comenzará a regir la modificación de la Ley del Timbre. Por ser de interés general la extractamos.

EFFECTOS TIMBRADOS

Las letras de cambio y pólizas para préstamo de garantía abonarán: Primera clase, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 25; cuarta, 10; quinta, 5; sexta, 3; séptima, 2; octava, 1; novena, 0,75; décima, 0,50; undécima, 0,30; duodécima, 0,15.

Los pagarés a la orden satisfarán: primera, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 25; cuarta, 10; quinta, 5; sexta, 3; séptima, 2; octava, 1; novena, 0,75; décima, 0,50; undécima, 0,30; duodécima, 0,15.

Documentos para acreditar la propiedad del ganado: Primera, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 10; cuarta, 5.

Timbres móviles equivalentes al papel timbrado común: Primera, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 25; cuarta, 10; quinta, 5; sexta, 3; séptima, 2; octava, 1; novena, 0,10.

Timbres de Correos: Desde 1 céntimo a 10 pesetas.

Tarjetas postales: 15 céntimos sencillas y 20, contestación pagada.

Detalla la cuantía de los pagarés a la orden según una escala de 0,15 céntimos a 100 pesetas.

CORRESPONDENCIA POSTAL

La elevación de los tipos de franqueo es la siguiente:

a) Para la correspondencia en el interior de las poblaciones, de 10 a 15 céntimos.

b) Tarjetas, de 10 a 15 sencillas y de 15 a 20 dobles.

c) Cartas entre poblaciones del Reino, de 15 a 20 céntimos. Las que circulan entre los mismos puntos y la costa occidental de Marruecos, de 10 a 15 céntimos. Las dirigidas a Fernando Pó, Elobey, Annobón, Goriaco y posesiones del Río Muni, de 25 a 30 céntimos.

d) Los derechos de certificado, de 25 a 30 céntimos.

e) Los receptores de cartas ó tarjetas postales en lista de Correos fijarán en cada una un timbre de 5 céntimos.

CORRESPONDENCIA TELEGRÁFICA

Por todo telegrama, además del precio establecido, se abonarán 10 céntimos de peseta.

f) Por cada conferencia telegráfica, un recargo de 25 céntimos, y de 7,50 pesetas en los abonados a conferencias.

Respecto a los telefonemas, conferencias y abonos telefónicos, ya se expresó anteriormente el recargo establecido.

IMPRESOS

h) Circulación de periódicos con destino a la Península, Baleares, Canarias y Posesiones del Norte de África, un céntimo por cada 140 gramos ó fracción.

Para los remitidos por particulares, 6 en

el interior de las poblaciones, el franqueo mínimo será de 5 céntimos, aunque el peso no exceda de 700 gramos.

i) La circulación de impresos y papeles de negocios con el mismo destino, 2 céntimos por cada 80 gramos ó fracción.

j) Tarjetas de visita que no tengan carácter de cartas, timbre mínimo de 10 céntimos.

Se considerarán comprendidos en este concepto, no sólo las tarjetas propiamente llamadas ó impresos que circulen, ya sueltas ya en sobres abiertos, y que se destinen a los mismos fines de saludo, felicitación, ofrecimiento de casa, notificación de enlace y demás análogos.

k) Muestras y medicamentos, a razón de 5 céntimos por cada 20 gramos.

l) Lo dispuesto en los tres párrafos anteriores es aplicable al franqueo en el interior de las poblaciones, excepto por lo que se refiere a impresos y papeles de negocios, en que el mínimo será de 5 céntimos.

m) Para las Posesiones españolas del Golfo de Guinea, un céntimo por cada 70 gramos para los periódicos; de 5 céntimos por cada 50 gramos para los impresos en general, y de 20 céntimos por cada 20 gramos para las muestras y medicamentos.

VALORES A METALICO

Ó DECLARADOS

n) En los sobres con valores de esa clase y en las cubiertas de los objetos asegurados, el timbre de franqueo y certificado se ajustará a lo dispuesto en los artículos 40 al 43.

PAQUETES POSTALES

o) El franqueo de paquetes postales se elevará, según los casos, de 1,30 pesetas, y de 0,50 a 0,85.

También se incluyen en el artículo 81, su, jetándolos al timbre de 25 pesetas, los diplomas de capacidad que expida el Real Conservatorio de Música y Declamación.

Doctor Herranz
Cirugía - Partos - Matriz
Consultas De 4 a 6
Alfonso XIII, núm. 9. Teléfono 54.

El conflicto del pan

Continúa ofreciéndose inminente, aunque aun no ha llegado a presentarse en toda su gravedad, el conflicto planteado por la escasez de harina en plaza y las hasta ahora insuperables dificultades con que se tropieza en la Península para la adquisición de nuevas remesas.

Tenemos, pues, muy cercano el día en que dicho producto llegará a faltar totalmente.

Los patronos panaderos que, como dijimos, han visitado al General Presidente de la Junta de Arbitrios, con el fin de exponer la imposibilidad de continuar elaborando en las actuales condiciones han sido invitados por dicha autoridad a reportar por corte número de días la difícil situación, prometiendo estudiar el modo de resarcirlos de las pérdidas que vienen sufriendo, y hasta tanto que, despejadas un poco otras serias circunstancias, se pueda conceder al asunto la atención que merece.

A pesar de ello, algunos patronos panaderos han disminuido o poco la elaboración, llevando al público la alarma y dando por resultado el que éste, como en casos análogos ocurre, se provea con exceso el producto, contribuyendo a su escasez.

Sin embargo, podemos decir que por ahora aun no hay motivo de alarma, pues si bien en unas tahonas se producen menos, en otras se elabora más, siendo la producción casi la misma, en conjunto, que en los pasados días.

Según datos de la oficina de subsistencias, ayer se facilitaron valores para unos ciento setenta y un sacos pequeños de harina, equivalentes a doce mil doscientos kilos, que viene a ser casi el promedio de la elaboración en tiempo normal.

Aun cuando, por las circunstancias actuales, no se lleva a cabo, con mucho rigor la vigilancia en el reposo y calidad del producto elaborado, la mayoría de los panaderos labra sus panes casi en las condiciones de peso y calidad ordinario, siendo excepción la del algún pescador que aprovecha el río revuelto en detrimento del interés público.

LLANTA DE GOMA

para coche, clase primera, pesetas 10 el kilo. F. de Az. queta. O'Donnell 25, y General Pareja, 4.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

DIVERSAS NOTICIAS

En la región francesa. Agresión rechazada

Madrid 10
Comunicación de Rej que fuertes contingentes de indios disidentes de Benavaron atacaron ayer por sorpresa a una sección de spahis, matando a dos de estos.
Después de larga lucha, fueron los agresores rechazados, habiendo sufrido enorme número de bajas.

La «Gaceta»

Madrid 10
La «Gaceta» publicó ayer las siguientes disposiciones:

Firma de Guerra y Marina, figurando entre aquélla el nombramiento del general don José Villalba Riquelme como consejero del Supremo de Guerra y Marina.
Decreto creando el ministerio del Trabajo y la Comisaría de Subsistencias, nombrando para desempeñar aquél a don Carlos Canal y ésta a don Luis Rodríguez de Vigarí.
Idem suspendiendo las sesiones de Cortes.

Manifestaciones patrióticas

Madrid 10
El Gobierno continúa recibiendo innumerables telegramas y mensajes de entidades y corporaciones de toda España exteriorizando su indignación y protesta contra los actos antipatrióticos realizados por los catalanes durante la estancia del mariscal Joffre en Barcelona.
Se sabe que ayer celebráronse en muchas capitales protestas y manifestaciones públicas, asociándose a ellas el comercio, la industria y el vecindario contra los referidos actos.
Cande en todas partes la idea de aprovechar el día 17, cumpleaños del Rey, para realizar actos nacionales en toda España de afirmación patriótica, homenaje al Rey y protesta contra la actitud de los elementos catalanistas por su procedimiento.
En Barcelona es donde se organizan con más entusiasmo actos contra esos elementos, sabiéndose que se revestirán de gran popularidad.

Ministros que se visitan

Madrid 10
Ayer tarde el señor Canal visitó al ministro de Hacienda señor Domínguez Pascual.
Ambos conferenciaron extensamente.

El calor en Madrid

Madrid 10
El día de ayer fué caluroso y bochornoso, verdaderamente de verano.
Los centros políticos estuvieron desanimadísimos.

Tanto sus concurrentes habituales como la mayor parte del vecindario, marchó a pasar el día en el campo para disfrutar algo de fresco y huir del horrible calor de la capital.

Visitando al ministro de Hacienda

Madrid 10
Una comisión del Ayuntamiento de Sevilla ha visitado al señor Domínguez Pascual para hablarle de los abastecimientos de trigo en aquella capital.

También le visitó la junta sindical de la Bolsa, para pedirle que las operaciones que se hacen en el Banco del Estado de Marruecos se hagan en pesetas en lugar de francos.

LA LEVANTINA

Droguería - - -
- - - Perfumería

ALFONSO XIII, 34
(Esquina a plaza de Africa)
3282 b

Notas de Palacio. Cumpleaños del Príncipe

Madrid 10
Con motivo del cumpleaños del Príncipe de Asturias, la Corte y las tropas visitan hoy de gala, apareciendo engalanados los edificios públicos.
En Palacio, a las diez y media, y en el Salón de los Tapices se dijo una misa, oficiando el obispo de Sión y asistiendo toda la familia real.

El Príncipe hizo la tradicional ofrenda de catóricas monedas de oro, una más por cada año que cumple.
Después de la misa, la familia real felicitó al Príncipe en sus habitaciones particulares.

El Príncipe vestía uniforme de Infantería y se hallaba rodeado de sus hermanitos, quienes a excepción del infante don Jaime lucían por primera vez uniformes de soldado.

El infante don Jaime vestía el uniforme de Artillería, don Juan el de Ingenieros y don Gonzalo el de Infantería. El Príncipe les obsequió en la forma acostumbrada.

El Gobierno, el cuerpo diplomático y las autoridades firmaron en el álbum de mayor edad, por donde desfiló numeroso público de todas las clases sociales.

DE PROVINCIAS

Cumplimentando a la Reina

Madrid 10
Según anunció el señor Dato, esta mañana juró el cargo el ministro del Trabajo.
Después, éste y el Presidente cumplimentaron a la Reina.

Las cuentas de la Mancomunidad

Madrid 10
Asegúrase que mañana se firmará un decreto que constará de dos solos artículos.
Por él se obligará a la Mancomunidad catalana, a enviar las cuentas al ministerio de la Gobernación para que las examine el Tribunal de Cuentas.

Cumpleaños del Infante

Madrid 10
Hoy ha celebrado su cumpleaños el infante don Fernando, que ha sido felicitado por los Reyes y los Infantes.
Los jefes y oficiales de la Escuela Real, estuvieron en el Palacio del Infante, para felicitarle.
Los Reyes obsequiarán a don Fernando con la clásica torta rodeada de trenzas y siete velas, una más por cada año que cumple.

Regreso de Romanones

Madrid 10
Ayer regresó de París el conde de Romanones.
Fué recibido en la estación por numerosos amigos políticos y particulares.

Comentando un ascenso. Dice «Diario Universal»

Madrid 10
Este periódico dice que ha producido sorpresa el nombramiento del almirante Chacón, para la capitanía general de la Armada.

Los textos legales, añade, que están en la memoria de todos y que nosotros hemos reproducido, resultan tan contrarios al nombramiento, y por otra parte falta tan completamente la justificación y la visible urgencia para hacerlo, que forzosamente tienen que ser muchos los sorprendidos.

Quizás, termina diciendo, no haría que el Gobierno, dando pruebas de respeto a las leyes, explicase los motivos que le han llevado a olvidar o desatender los preceptos legales a que aludimos.

Las quinientas pesetas de los diputados

Madrid 10
Cunde el ejemplo del diputado don Leopoldo Romeo con respecto a las quinientas pesetas asignadas a los parlamentarios como compensación por haberse suprimido la franquicia postal de las Cámaras.

Como se sabe, el señor Romeo ha dejado las quinientas pesetas para los pobres de su distrito.
Igual donación la ha hecho el diputado señor Marqués de Torrelaguna, conservador.

Dicha cantidad la ha dejado para adquirir material de enseñanza en las escuelas y otras aplicaciones en el distrito de Torrelaguna.

Combinación de gobernadores

Madrid 10
Según se dice, el gobernador de Oviedo que se encuentra en Madrid, no volverá a encargarse del mando de aquella provincia.

Se sabe que en breve se hará una combinación de gobernadores, entrando en ella las provincias de Valencia y Asturias, destinándose a esta última al actual gobernador de Segovia señor Llasera.

Exposición de abanicos. Solemne inauguración

Madrid 10
Al mediodía se ha inaugurado en la Biblioteca Nacional la exposición de abanicos, asistiendo los reyes, los infantes, los marqueses de Carabrooke, personajes palatinos y las autoridades.

La familia real y sus acompañantes recorrieron las siete salas de la exposición.
Encerrado en vitrinas hay cuatrocientos noventa y un abanico antiguos, muchos de los siglos XVII y XVIII y algunos históricos valiosísimos.

Entre los expositores figuran la familia real, los marqueses de Carabrooke y muchos aristócratas.

Funerales por una duquesa

Madrid 10
Los marqueses de Carabrooke y numerosas personalidades de la aristocracia han asistido al mediodía a los funerales en memoria de la duquesa de Escania, princesa Maud de Suecia.

Banco de Cartagena

MELILLA
Realiza entre otras las operaciones siguientes: Descuenta papel comercial sobre Melilla y sobre todas las plazas de África, Europa y América.
Admite depósitos de compra-venta para todas las Bórsas de Europa y América.
Giro y cartas de crédito circular sobre todas las plazas del mundo.
1913.B

Horas de Caja de 9 a 11

DE PROVINCIAS

Formidable incendio. Pérdidas enormes

Madrid 10
BARCELONA.—Ayer se produjo un formidable incendio en una fábrica de cajas de cartón establecida en la calle de Sepúlveda.

El fuego se propagó rápidamente a otras casas, en una de las cuales había instalado un taller de ebanistería.
A pesar de los extraordinarios esfuerzos realizados por los bomberos el incendio destruyó la fábrica y el taller de ebanistería.

Afortunadamente no corrieron desgracias personales.
Las pérdidas materiales son enormes.

Explosión de una bomba. Alumno herido

Madrid 10
TOLEDO.—Durante las prácticas que se realizan en el campamento de los Aljares, ha ocurrido un sensible accidente.
Una bomba de mano que llevaba el alumno señor Maeso, estalló, causando a éste heridas graves en la mano, siendo preciso amputarle un dedo.

Hallazgo valiosísimo

Madrid 10
TOLEDO.—En los trabajos que se realizan para la organización de la biblioteca provincial, ha aparecido el famoso vocabulario llamado «Campresorium», de incalculable valor.

Fué este el primer libro que se imprimió en España el año 1475.
Solo existían dos ejemplares, uno en la biblioteca real y el otro propiedad de los marqueses de la Romana.

Maniobras militares

Madrid 10
BADAJOZ.—Una brigada de infantería al mando del general Nolla, ha salido de maniobras en diferentes pueblos.
Las maniobras durarán cinco días.
Las tropas, visitarán Santa Marta, pueblo natal del general.

Sargentos y Suboficiales

Con vuestros modestos sueldos, por poco dinero podreis equiparos y equipar a vuestras familias.

La Villa de Madrid

LA QUE MAS BARATO VENDE
Plaza de Africa número 2.
Teléfono número 135

Conflictos sociales

Noticias oficiales

Madrid 10
En el ministerio de la Gobernación nos han dicho que los telegramas recibidos de provincias acusan normalidad absoluta.

En Valencia se restableció la tranquilidad y se cree que hoy reanudarán el trabajo los obreros de la mayoría de los oficios.

De Merca comunican que los huertanos persistieron en su actitud, y parece que hoy comenzará el paro en algunos pueblos.

En Salamanca se nota efervescencia con motivo de la escasez de pan. Como se temen ocurran disturbios, se ha concentrado la Benemérita.

Huelga relámpago

Madrid 10
SAN SEBASTIAN.—Se han declarado en huelga los panaderos que piden aumento de jornal.
La huelga se solucionará inmediatamente por estimar los patronos justos los aumentos que piden los obreros.

Manifestación de inquilinos

Madrid 10
BARCELONA.—Se ha organizado una manifestación de inquilinos para protestar contra el creciente abuso de los caseros.
Entregarán al gobernador las conclusiones aprobadas y un manifiesto pidiendo se haga ley el proyecto de inquilinato que no se aprobó en el Senado.

Escasez de pan

Madrid 10
CORUNA.—Continúa igual el conflicto planteado con las harinas que cada día escasean y encarecen más.
El Ayuntamiento se incautará hoy de la existencia de harinas en plaza.
Desde hace tres días el pan escasea alarmantemente, habiéndose producido con tal motivo incidentes en las tahonas.

Lo que dice Bergamín

Madrid 10
El Sr. Bergamín, al recibir a los periodistas, confirmó que en Valencia se ha restablecido completamente la normalidad.
El gobernador civil ha pedido licencia por enfermo, concediéndosela en atención a hallarse restablecida la tranquilidad, encargándose del mando el Presidente de la Audiencia.

Añadió que el conflicto de la fábrica de galletas de Madrid tiende a resolverse, habiendo aconsejado el ministro vuelva la empresa a admitir a los obreros despedidos, aunque dejando a salvo el derecho de la empresa para no readmitir a algunos por motivos particulares.

Los camareros valencianos

Madrid 10
VALENCIA.—A pesar de haberse solucionado las huelgas, los dueños de cafés no han readmitido a los camareros.
Unos dicen que han hecho esto, como protesta por la actitud que los camareros abieron durante la huelga, y otros dicen que no habían abierto hoy sus establecimientos por falta de preparación.

Han sido puestos en libertad veinticuatro individuos que se hallaban detenidos con motivo de la huelga.
El gobernador ha levantado la clausura a la Casa del Pueblo.

Cuando regrese Maestro. Emigración obrera

Madrid 10
BARCELONA.—Asegúrase que apenas regrese el señor Maestro Laborde, serán libertados muchos de los obreros detenidos por los últimos sucesos.
—Continúan emigrando muchos obreros, que marchan a Francia y América, en busca de trabajo.

Manifestación de protesta. Alargadas

Madrid 10
CARTAGENA.—Ante la subida del pan, se ha celebrado una imponente manifestación de mujeres.
Estas, al dirigirse al Ayuntamiento, obligaban a los comercios a cerrar.
Los obreros del muelle se han unido a las manifestantes por solidaridad.

Una comisión fué al Ayuntamiento, visitando al alcalde, el cual ofreció dictar medidas para remediar lo que ocurre con las harinas y el pan.
Los manifestantes se disolvieron sin que ocurrieran sin incidentes.

Consejo de guerra

Madrid 10
JAEN.—Presidido por el coronel don Aurelio Domínguez Gutiérrez, se celebró el consejo de guerra contra el paisano Maximino Plaza acusado de insultos e intentos de agresión a la fuerza armada.
De defender al reo estuvo encargado el teniente de la Caja de Reclutamiento don Ricardo Mata Alva.

Bolsa de Madrid

Madrid 10
Interior 72.90
Exterior 84.00
Amortizable al 5% 96.80
Amortizable al 4% 87.00
Id. id. nuevo 96.80
Banco 532.00
Tabacos 287.00
Río de la Plata 290.00
Franco: Treinta y siete cincuenta.
Libras: Veintidós setenta y nueve.
Marcos: Once ochenta y cinco.
Dólares: Cinco noventa y cinco.
Liras: Treinta.

Empresa de coches

ENTRE ZELUÁN, ZAIO, BERKÁNY VICEVERSA
Sebastián Simó
SERVICIO DIARIO
Salidas de Zeluán, a las nueve, Salidas de Berkán, a las siete y media.
Para pasajes y demás informes: en Melilla, oficina O'Donnell, 12; en Berkán, Hotel del Comercio 600-A

Información política

Comentando la solución de la crisis

Madrid 10
Las pocas personas que concurrirían ayer a los centros políticos comentaban la situación y decían que después de la solución de la crisis, que no ha sido histórica, la política ha entrado en un período de calma.

Los amigos del señor Bugallá que ocupan cargos, dicen que abandonarían éstos tan pronto nombre sucesores, pero el ministro mostrase empeñado en que todos sigan en sus puestos.

Relacionado con este asunto, se dice que el ministro de Gracia y Justicia está dispuesto a abandonar la cartera en la primera ocasión que se le presente, pues no quiere formar parte del Gobierno al resolverse la cuestión de las tarifas ferroviarias, que seguramente serán objeto de censuras por parte de la opinión.

Parece que el señor Dato es partidario del aumento de las tarifas, y para justificar su aprobación por decretos abrirá en el otoño las Cortes, seguro de que no encontrará votos para solucionar la forma indicada.

También se habla mucho de la actitud de los mauristas acerca del Gobierno.

Despachando con el Rey. Jura el nuevo ministro

Madrid 10
El señor Dato, al hablar con los periodistas, dijo que había despachado con el Rey.
Añadió que el señor Cañal juró el cargo en la forma acostumbrada, y esta tarde tomará posesión del ministerio de Trabajo.
Manifestó que el Rey había firmado

Carbonifera del Rif

Carbón de bolas y leña cortada para hornillos y calderas
JABÓN ECONÓMICO
LA BARRA 150
Buzón de avisos: O'Donnell, 41
Fábrica: Alcantete, núm. 2 (Barrio Industrial)

DEL EXTRANJERO

INGLATERRA

Madrid 10
LONDRES.—Los ferroviarios que hacen el servicio en los alrededores de la capital, celebraron una reunión.
Han acordado pedir se les aumenten los salarios con una libra esterlina semanal.
Témese se declaren en huelga si no se les concede lo que piden.

FRANCIA

Declaraciones de Romanones

Madrid 10
PARÍS.—Un periódico publica las declaraciones hechas a uno de sus redactores, por el conde de Romanones.
Este dijo que España evolucionará normalmente hacia las ideas liberales.
Elogió al Gobierno que preside el señor Dato, considerándole como una transición para el advenimiento del Gobierno liberal, presidido por el marqués de Albuñeras.

Añadió que vería gratamente que don Melquiades Alvarez estuviera en el seno del partido liberal, ó igualmente le agradecería que el señor Alvarez presidiera el Gobierno.

DOCTOR MORENO SEVILLA

Excatedrático auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las hernias
ASISTENCIA A PARTOS
Consulta de 3 a 5
O'Donnell, número 16, primero
Teléfono número 33

Empresa de coches

ENTRE ZELUÁN, ZAIO, BERKÁNY VICEVERSA
Sebastián Simó
SERVICIO DIARIO
Salidas de Zeluán, a las nueve, Salidas de Berkán, a las siete y media.
Para pasajes y demás informes: en Melilla, oficina O'Donnell, 12; en Berkán, Hotel del Comercio 600-A

Comentando la solución de la crisis

Madrid 10
Agregó que el miércoles se celebrará consejo de ministros, preparatorio del que el jueves habrá en Palacio presidido por el Rey.
El señor Dato recibió varias visitas, entre ellas las del obispo de Jaca y varios generales de la Armada.

Visitas de cortesía

Madrid 10
El ministro del Trabajo, señor Cañal, estuvo esta tarde en el Congreso visitando al señor Sánchez Guerra.
Esta visita fué de pura cortesía, con motivo de haber jurado hoy el cargo de ministro.

Entrevistas comentadas. La actitud de los ciervistas

Madrid 10
El señor La Cierva ha visitado al señor Ortuño en el ministerio de Fomento, conferenciando con él extensamente.
Se cree que trataron acerca del asunto de las tarifas ferroviarias.
También estuvo visitando al señor Espada.
Después marchó al Tribunal Supremo para asistir a una vista.
Por la tarde, visitó el señor Maura, conversando con él largamente, y luego fué a conferenciar con el señor Dato.
Todas estas conferencias están siendo comentadísimas, creyéndose que trataron acerca del apoyo que prestarán los ciervistas al Gabinete.
Esta noche usó el señor La Cierva a Murcia, donde permanecerá lo que resta de semana.

Sobre la carta de don Antonio. Lo que dice el señor Dato. Hacia la unión de los conservadores

Madrid 10
Los círculos políticos se han visto hoy concurridísimos, girando todos los comentarios alrededor de las visitas y conferencias celebradas por el señor La Cierva con algunos ministros y los señores Maura y Dato.
Dícese que el jefe del Gobierno, hablando con varios amigos, comentaba

Sobre los altos cargos

Madrid 10
Continúan haciéndose comentarios sobre las personalidades que han de ocupar los altos cargos.
Se dice que para la subsecretaría de Gobernación será nombrado el Sr. Estrada.
Para la Dirección general de Administración local se indica al señor Fabié.

El problema de las tarifas

Madrid 10
En el Congreso se ha dicho esta tarde que en el próximo Consejo de ministros se abordará resueltamente el problema de las tarifas ferroviarias.

Toma de posesión

Madrid 10
Esta tarde se ha posesionado del ministerio del Trabajo, el señor Cañal.
Le dió posesión el señor Dato.
El señor Cañal estuvo toda la tarde en su despacho, estudiando algunas disposiciones complementarias, relacionadas con la creación del ministerio del Trabajo.

La comisión de Códigos. Una reunión

Madrid 10
En el domicilio del señor Maura se reunió esta noche la comisión permanente de Códigos.
Asistió el señor Dato, como miembro que es de dicha comisión.

Dr. García Martínez

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
GABINETE
para la corrección exacta de la vista por medio de cristales.
CONSULTA
33-A General Marla, 12
TELEFONO 336-A

Gran Sastrería

Ricardo Fius

TRAJES Y GABANES
UNIFORMES MILITARES
PELLIZAS, CAPOTAS, ETC.
Alfonso XIII, 8 - Teléfono 33 - MELILLA

Gabinete de Análisis y Esterilización

JOSÉ SANTA-CRUZ

O'Donnell, 41, prof., izquierda
Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.
Preparación: Inyectables esterilizados

EDICTO

El General Presidente de la Junta de Arbitros de esta plaza.
Hago saber: Que en el vigente presupuesto ha sido suprimido el arbitrio por blanqueo de fachadas de edificios, en su consecuencia podrá procederse a dicha operación sin necesidad de recibir permiso de esta Corporación, bien entendido que esta exención se refiere solo y exclusivamente al blanqueo pero no a la pintura cuando ésta no sea a base de cal, ni tampoco a la pintura de los huecos de fachada, pues estos casos de los solicitarse el oportuno permiso y abonar el arbitrio correspondiente.
Quedan obligados todos los dueños de fincas urbanas a blanquear ó pintar todos los años las fachadas de sus predios respectivos.—Melilla 7 de Mayo de 1920.—MONTEVERDE.

ACADEMIA DE SEÑORITAS

BAJO LA DIRECCIÓN DE LAS SEÑORITAS
Concha Alpuente y Santos
Labores, Fantasía, Rafia, Pintura y Dibujo
Alfonso Martín núm. 15

Comentando la solución de la crisis

Madrid 10
Las pocas personas que concurrirían ayer a los centros políticos comentaban la situación y decían que después de la solución de la crisis, que no ha sido histórica, la política ha entrado en un período de calma.

Los amigos del señor Bugallá que ocupan cargos, dicen que abandonarían éstos tan pronto nombre sucesores, pero el ministro mostrase empeñado en que todos sigan en sus puestos.

Relacionado con este asunto, se dice que el ministro de Gracia y Justicia está dispuesto a abandonar la cartera en la primera ocasión que se le presente, pues no quiere formar parte del Gobierno al resolverse la cuestión de las tarifas ferroviarias, que seguramente serán objeto de censuras por parte de la opinión.

Parece que el señor Dato es partidario del aumento de las tarifas, y para justificar su aprobación por decretos abrirá en el otoño las Cortes, seguro de que no encontrará votos para solucionar la forma indicada.

También se habla mucho de la actitud de los mauristas acerca del Gobierno.

Despachando con el Rey. Jura el nuevo ministro

Madrid 10
El señor Dato, al hablar con los periodistas, dijo que había despachado con el Rey.
Añadió que el señor Cañal juró el cargo en la forma acostumbrada, y esta tarde tomará posesión del ministerio de Trabajo.
Manifestó que el Rey había firmado

Carbonifera del Rif

Carbón de bolas y leña cortada para hornillos y calderas
JABÓN ECONÓMICO
LA BARRA 150
Buzón de avisos: O'Donnell, 41
Fábrica: Alcantete, núm. 2 (Barrio Industrial)

Empresa de coches

ENTRE ZELUÁN, ZAIO, BERKÁNY VICEVERSA
Sebastián Simó
SERVICIO DIARIO
Salidas de Zeluán, a las nueve, Salidas de Berkán, a las siete y media.
Para pasajes y demás informes: en Melilla, oficina O'Donnell, 12; en Berkán, Hotel del Comercio 600-A

Información política

Comentando la solución de la crisis

Madrid 10
Agregó que el miércoles se celebrará consejo de ministros, preparatorio del que el jueves habrá en Palacio presidido por el Rey.
El señor Dato recibió varias visitas, entre ellas las del obispo de Jaca y varios generales de la Armada.

El ministro del Trabajo, señor Cañal, estuvo esta tarde en el Congreso visitando al señor Sánchez Guerra.
Esta visita fué de pura cortesía, con motivo de haber jurado hoy el cargo de ministro.

ALHAMBRA DE ARAGON Gran Casino... Teatro... Grandes parques y lago navegable... Habitaciones desde una peseta... Comidas desde 6 pesetas

TERMAS PALLARES

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia CURA DE REPOSO

BALNEARIO

Compañía Trasmediterránea. Barcelona Servicio Melilla-Málaga-Melilla LLEGADA de Málaga: los miércoles, viernes y domingos... SALIDA para Málaga: los lunes, miércoles y viernes, a las 19 horas.

No ganará V. jugando a ciegas ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero. LAXEN BUSTO es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días.

LA MODA Miguel Alcaraz En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en Calzado de todas clases para la presente estación.

Almacén de materiales de construcción Fábrica de mosaicos, piedra artificial y cemento armado Francisco R. Calvache Exclusiva de los Cementos de primera clase "Landfort", "Bandera Española" y "Pulpo Artificial".

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL Línea de Melilla a Nador y San Juan de las Minas ASCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 21, Tren n.º 6. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with columns: ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 22, Tren n.º 6. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Hipódromo, Dócher, Melilla-Puerto.

FARMACIA del Licenciado J. B. Campos. ALFONSO XIII, 35 Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Orogénos. Suspos. Vacunas. Inyectables. Ortopedia. Material quirúrgico.

Balneario de Tolox (PROVINCIA DE MALAGA) Manantial Azoado y Radio Activo Médico Director: DR. SEGUNDO DE OLEA Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esuelas de defunción en la administración de este periódico.

ELIXIR GREZ de la DISPEPSIA, GASTRALGIA. Con el tónico digestivo se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etcétera.

Pastillas J. Miró IMPORTANTES Y CALIENTES CURACION DE LOS TOS POR REBELLE QUE ESTA SEA Precio de la Caja... 0,25 Ptas.

"El Telegrama del Rif" Puntos de venta TETUAN: Santiago Marín, plaza de España.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente Carrozas de lujo Unica casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles.

Comp. Hispano-Marroquí de GAS y ELECTRICIDAD MELILLA Oficina Ad- ministrativa Central Eléctrica Calle de Canalejas

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ALQUILERES Se alquilan simonacas, fiordas y sillas, en las casas de Quetzal, en Triana. Son los más higiénicos y baratos.

Se vende un piano en buenas condiciones. Darán razón, Alfonso XIII, 28, pral. 2726-c

Vendo casa número 6 calle Mezquía (Barrio Real) y la contigua. Razón, Carcano. Margallo 4. 2726-c

Se vende Motor Marino completo con su dotación de hélice, etc. Pedal de Oro, número 12. 2726-c

Se ofrece cocinera sabiendo de todo con buenas referencias para dentro o fuera de Melilla. Razón, Bustamante núm. 8. Hipódromo. 2726-c

OFERTAS Y DEMANDAS Se dan clases particulares para bachillerato y magisterio. Razón: calle de la Avanzadilla número 3, piso 3.º (Pueblo). 2726-c

COMPRAS Y VENTAS Vendo dos motores gas pobre y gasolina de 12 y 3 caballos respectivamente. Isabel la Católica 1, despacho de D. Juan Montes. 2622-c

Vendo puertas y ventanas usadas. Almacén de don Juan Montes. Alvaro de Bazán 8. 2624-c

Vendo casa en Monte Arrul, terrenos en Nador, Zeluán, Bohare, Cuallarieta y Tistútil y una casa en Melilla, calle Conde Serrallo. Razón, López Moreno, número 6, pral., izquierda. Rubén Chocón. 2726-c

Se ofrece profesor de guitarra, José Espinosa (ciogo) da lecciones a señoras y caballeros. General Pintos 29. 2726-c

Partos. Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos. General Margallo, número 2. 1052-c

HUÉSPEDES Se ofrecen magníficas habitaciones con vistas a las calles de Alfonso XIII y Canalejas. Precios desde 4 pesetas, cuatro platos al almuerzo y tres a la comida. Se admiten abonos a las dos comidas por tres pesetas. Carvajales 4, 1.º, izquierda. 2726-c

Vendo casa, panadería con todos enseres. Bateria J. Razón Barrio Industrial. Pedro Gómez. Taller de carpintería. 2726-c

Se venden casas 8 Julio número 2, Bilbao 2 y Nuevo D.º 11. Razón: Valladolid número 28. Barrio Real. 2626-c

Se vende máquina Singer y otros muebles. Razón, Infantería 4. 2726-c

Se ofrece ama de cría media. Lucha. Razón, Castelar de la Plaza 9. 2726-c

Se ofrece una media leche ofrecida. Gran Capitán 20. 2726-c

Se necesitan operarios de zapatería. Zapatería "La Imperial". Luis de Sotomayor 2. 2726-c

Los compañeros de la antorcha POR XAVIER DE MONTEPIN ó mucho me engaño, ó esta esencia de rosas viene en línea recta de Constantinopla. La incógnita amiga que no sé quién pueda ser, parece que no ha olvidado que la rosa es mi flor favorita...

dirigido hacia el portalón que conducía al hotel. Ya iba a llegar, cuando de repente el señor de Jussac lanzó un gran suspiro. El ayuda de cámara miró a su amo. La cara de éste se descomponía y sus ojos se inyectaban de sangre. Evidentemente iba a caer al suelo. Jacobo, asustado, extendió los brazos para recibirle; pero no tuvo tiempo, el cuerpo cayó pesadamente a tierra, con la cara pegada al suelo.

tra en la ciencia terrible de los venenos. Tenemos ya más de una prueba de esto. Renato, presa de terribles ansiedad, subió al cuarto, que encontró lleno de gente, y se arrojó al suelo del lecho en que reposaba el cadáver de su protector, del amigo de su juventud, del hombre que el día antes le profesaba una amistad casi paternal. Tanto había llorado sus ojos durante dos días seguidos, que ya no tenían lágrimas. Pero una plegaria salida de su alma se elevó al Cielo por aquel noble y buen anciano. Se levantó, apoyó sus labios respetuosamente sobre la mano del muerto, y salió del hotel lenta y silenciosamente. En medio de la turbación y del desorden que reinaba en aquella casa, ninguno de los criados se acordó del paquete traído algunas horas antes para Renato. Aquel involuntario olvido salvó al joven y traspasó el plan tan bien concebido de la «Galia».

de su amor no le hubiera engañado, porque aquel bucle era realmente de Juana de Simeuse. Turbado é impulsado por la pasión, no se burlera ocupado en adivinar cuál era la procedencia del estuche y de los cabellos, y apasionadamente hubiera apoyado sus labios sobre aquel tesoro, más precioso para él que todas las riquezas del mundo. Aquellos cabellos perfumados encerraban la muerte repentina y más pronta quizás que la del anciano conde. Pero la casualidad ó la Providencia la impidieron. No nos es difícil comprender qué clase de pensamientos abrigaba Renato mientras que descendía a pie las altas escalas de la Providencia la impidieron. —¡Dios! —se decía amargamente. —Dios me abandona. ¡Soy acaso uno de esos seres malditos que llevan la desgracia a todas partes donde van, y habrá sido muerto ese pobre anciano precisamente porque me quería y deseaba servirme! Así pensaba Renato, y sin embargo, ignoraba hasta qué punto sus lánguidas reflexiones eran la expresión literal de una terrible verdad. Aunque no era amigo del marqués de La Tour Landry, resolvió ir a verle. Estaba seguro de que, tratándose de un caballero, le recibiría perfectamente y evitaría que se llevara a cabo aquel matrimonio indigno entre Kerjean y la hija de los duques de Simeuse. En su consecuencia, Renato se dirigió al hotel de la Plaza Real hacia las tres de la tarde.